Практическое занятие 2
Методы оценки инвестиций
Определение срока окупаемости и ЧДД
ЗАДАНИЯ по теме
1. Определите срок окупаемости проектов А и В (с учетом и без учета фактора времени) и чистый дисконтированный доход. Ставку дисконта принять равной 9%. Сделайте выводы.

	
	Проект А
	Проект В

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	
1000
	
1000

	Текущий доход, тыс. руб. по интервалам:           1
	
700
	
200

	2
	500
	500

	3
	200
	700



РЕШЕНИЕ
Проект А
	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	1000
	
	
	

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	
	700
	500
	200

	Коэффициент дисконтирования
	
	0,952
	0,907
	0,864

	Дисконтированный текущий доход, тыс. руб.
	0
	666
	454
	173

	Кумулятивный денежный поток от проекта, тыс. руб.
	-1000
	-300
	200
	400

	Кумулятивный дисконтированный денежный поток, тыс. руб.
	-1000
	-334
	120
	293








Проект Б
	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	1000
	
	
	

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	
	200
	500
	700

	Коэффициент дисконтирования
	
	0,952
	0,907
	0,864

	Дисконтированный текущий доход, тыс. руб.
	0
	190
	454
	605

	Кумулятивный денежный поток от проекта, тыс. руб.
	-1000
	-800
	-300
	400

	Кумулятивный дисконтированный денежный поток, тыс. руб.
	-1000
	-810
	-356
	249


Ток = Год, предшествующий + (невозмещенная стоимость на начало года/приток наличности в течение года)
Период окупаемости по проектам А и Б, определенный по статическому методу:
ТокА = 1 год+300/700= 1,4 года
ТокБ = 2 года + 300/500 = 2,6 года
Период окупаемости, по проектам рассчитанный с учетом фактора времени:
ТокА = 1 года + 334/173 = 2,9 года
ТокБ = 2 года + 356/605 = 2,5 года
Предпочтение следует отдать проекту с более коротким сроком окупаемости.
По статистическому методу проект А окупается быстрее чем проект Б.
По методу учитывающему фактор времени, проект Б окупится быстрее.





2.  Определите срок окупаемости проектов А и В (с учетом и без учета фактора времени) и чистый дисконтированный доход. Ставку дисконта принять равной 13%. Сделайте выводы.

	
	Проект А
	Проект В

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	
900
	
1500

	Текущий доход, тыс. руб. по интервалам:           1
	
300
	
600

	2
	300
	600

	3
	600
	600



РЕШЕНИЕ
Проект А
	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	900
	
	
	

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	
	300
	300
	600

	Коэффициент дисконтирования
	
	0,952
	0,907
	0,864

	Дисконтированный текущий доход, тыс. руб.
	0
	286
	272
	518

	Кумулятивный денежный поток от проекта, тыс. руб.
	-900
	-600
	-300
	300

	Кумулятивный дисконтированный денежный поток, тыс. руб.
	-900
	-614
	-342
	176


Проект Б
	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	1500
	
	
	

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	
	600
	600
	600

	Коэффициент дисконтирования
	
	0,952
	0,907
	0,864

	Дисконтированный текущий доход, тыс. руб.
	0
	571
	544
	518

	Кумулятивный денежный поток от проекта, тыс. руб.
	-1500
	-900
	-300
	300

	Кумулятивный дисконтированный денежный поток, тыс. руб.
	-1500
	-929
	-385
	133



ТокА = 2 года+300/300=3 года
ТокБ = 2 года + 300/600 = 2,5  года
Период окупаемости, по проектам рассчитанный с учетом фактора времени:
ТокА = 2 года + 342/518 = 2,6 года
ТокБ = 2 года + 385/518 =  2,7 года
Предпочтение следует отдать проекту с более коротким сроком окупаемости.
Определение ЧДД
ЧДА = ( 300+300+600) – 900 = 300 тыс. руб.
ЧДБ = ( 600+600+600) – 1500 = 300 тыс. руб.
ЧДДА = (286+272+518) – 900 =  176 тыс. руб.
ЧДДБ = (571+544+518)– 1500 = 133  тыс. руб.
ЧД проектов А и Б получились одинаковые 300 тыс. руб. 
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